

庆祝中国共产党成立100周年征文和图文展 淄川区医院两职工荣获一等奖

近日,在淄博市庆祝中国共产党成立100周年“我的初心故事”主题征文活动和“最美瞬间·榜样在身边”图文展活动中,淄川区医院王顺强获得主题征文一等奖,孙守利获得“最美瞬间·榜样在身边”图文展一等奖。

初心不改,笃行致远

□ 淄川区医院 王顺强

记得儿时,每年春节来临,村干部都会来我家贴春联、送慰问品,我好奇地问父亲为什么,父亲告诉我:“你爷爷是革命烈士、共产党员,1947年在济南监狱牺牲,尸骨一直没找到。”上学后,每当清明节去烈士陵园扫墓,听着讲解员对爷爷事迹的讲解,看着墙上爷爷的事迹简介,一幅模糊的黑白照片浮现在我的脑海中,这就是我对爷爷的全部印象。

听父亲说,爷爷去世时,他只有13岁,由于怕被国民党反动派追杀,奶奶带着父亲和姑姑四处躲藏,家里的庄稼地全部荒废。年底回来,家徒四壁,没有一粒米,全家人不想再给邻居们添麻烦,准备出村乞讨。走到村边,被热心的村民发现拦了下来。朴实的乡亲们说:“只要有大家吃的,就有你们吃的!”于是,这家一瓢玉米,那家一瓢麸子,奶奶才带着两个年幼的孩子勉强过了年。

新中国成立后,爷爷被政府授予烈士称号,我们成了烈士家属。

我幼时患婴儿瘫,2岁多了还不会走路,只能在地下爬。瘦弱的母亲每天饿着肚子,背着我去十多里外的老中医家针灸。热心的表叔知道我是烈士家属,家境贫穷,一分诊疗费也不收,还不时接济我们,一直到我能歪歪斜斜走路,才停止了治疗。那时父亲就嘱咐我说:“你要记着表叔的恩情,好好学习,

长大也要做一个医生,去治病救人;要继承祖辈遗志,永远跟党走;要好好学习,好好工作,不能给烈士称号抹黑;要时刻记着乡亲们的恩情,不论哪个村民需要帮助,咱都要热情相助……”我似懂非懂地点着头,记住了父亲的嘱托。

不知不觉,我到了上高中的年龄。虽然我从小学学习成绩优异,但因身有残疾,当时按规定学校不能收我入学。在大哥和我的再三恳求下,备受感动的淄博十五中王永华校长破例收下了我。进入高中后,我发奋努力,倍加珍惜这难得的求学机会。高考时,正好赶上滨州医学院医疗二系可以招收残疾学生,我又幸运地上了大学,成为一名人人羡慕的医学院学生。

大学毕业后,有幸分配到淄川区医院,在干部病房开始了我的职业生涯。

当时医院单身宿舍条件差,夏天晚上热得受不了,为了更快适应新工作,提高自己的业务技能,科室有电风扇,我就每晚到科室的大夫办公室看书学习。科室晚上也很忙,环境很杂乱,当时的于爱勤主任看我勤奋好学,就把我领到主任办公室,给我点上蚊香,还把她自己的厚厚的医学书送给我,鼓励我学习。从那以后,我就有了一个安静的学习环境,这也成了激励我奋进的动力。后来医院派我到北京大学人民医院心内科进修。初到北京,思

绪万千,感慨祖国的伟大,感慨首都的热情和包容,感慨大医院技术设备的先进和高端。一年下来,受益匪浅,学到的不仅是专家们博大精深的医学知识,让我体会更多的是他们务实、热情、勤奋、敬业的精神。回院后,为了更快地让病人享受到更高、更好的医疗红利,我立即把室上性心动过速食道调搏、房颤电复律、急性心肌梗死溶栓等技术推广开来。

2001年2月在院党组织的培养下我加入了中国共产党,当我举起右拳面向党旗庄严宣誓的那一刻,我更加坚定了自己的使命和决心,一定要做一名医者仁心、治病救人的好医生,做一名服务群众、信念坚定的优秀共产党员。

2003年我到齐鲁医院心外科进修心脏介入手术,穿着20斤重的铅衣一站就是四五个小时,浑身湿透是常有的事,但为了学到真本事,为了回院能迅速开展业务,我都克服困难坚持了下来。回来后积极开展冠脉介入手术。心内科病人病情瞬息万变,猝死现象频发,急救是常有的事。我的家一直住在医院宿舍楼,离病房不足20米,每有抢救任务,不论白天晚上还是休息,我都随叫随到,几十年如一日。时间久了,逐渐养成了胆大心细、敢于担当的性格,养成了严谨务实、吃苦耐劳的工作作风。

一天晚上牙疼得厉害,伴发

高热,我来到科室准备输液,突遇科室里一个住院病人患急性心肌梗死伴持续性室速,白天已经静脉使用了利多卡因、心律平、胺碘酮多种抗心律失常药物,室速仍未转复过来。病人出现了血压下降和心电图ST段抬高,需要紧急电复律,但此病人已经使用多种抗心律失常药物,药效叠加,会引起严重室性心动过速,甚至出现停搏。此时,我忘记了自己的病情,立即主持抢救,果断给予电复律,病人又出现了严重窦缓和晕厥,随即给予心脏按压,并静脉给予肾上腺素……一场激战后,病人心率、血压终于逐渐恢复,我悬着的心才落了下来。此时的我,一身大汗,烧也退了,牙也不疼了,一身轻松,看着转危为安的病人,我真正感受到了助人为乐的真谛和自豪。

2019年,因工作需要我被提拔为分管内科业务的副院长,一下子从搞业务变成了做管理,从业务专家变成了管理“小白”,我一时转不过弯来,还有些焦虑。如何做到业务、管理两不误,成了摆在我面前的一个难题。为了尽快进入角色,医院的主要领导苦口婆心地帮助我、指导我,帮助我建立管理思维。淄川区卫健局张局长教育我说:“要发扬钉钉子精神,抓好一个科室,再抓下一个,医学中心要一个一个地建,建好一个,再建下一个。”我也专门向上级医院的前辈们请教,知道了要想做到业

务、管理两不误,就要付出比别人多倍的努力,承受多倍的压力。

经过十几个月的摸索,我终于摸准了管理的脉搏,凭借对基层业务的熟悉和现状的了解,将工作重心放到了分管科室的业务拓展和提高上。先是顺利通过了二级甲等医院的复审,然后对新生儿室进行了重新启用,之后重点进行了癌症中心、卒中中心和胸痛中心的建设,2020年顺利通过市癌症中心的验收和省卒中中心的验收。2020年,所分管的内科团队又经历住了新冠疫情的大考验。2021年4月13日,胸痛中心又顺利通过了国家认证,我院成为淄川区唯一一家通过国家胸痛中心验收的医院。借此机会,我院积极开展急诊冠脉介入手术和脑血管病介入手术,急救水平大幅提升。一次次的大考、一点点的积累、一步步的成长,我脑海里的“两个对立面”得到了完美的结合,区医院内科系统也出现了蒸蒸日上、欣欣向荣的良好势头。

不忘初心,方得始终。苦难的童年记忆、儿时父亲的嘱托,让我不敢忘记祖辈的遗愿,不敢忘记乡亲的恩情,不敢忘记组织的培养和教育,更不敢忘记为百姓谋幸福的初心和使命。为了不让一个群众在健康之路上掉队,我将继续在新时代新征程上笃志前行,不忘来路,在自己平凡的岗位上书写更加壮丽的篇章。



淄川区城区卫生院: 开展“情暖桑榆”志愿服务活动

淄博8月12日讯 近日,淄川区城区卫生院志愿者服务队走进西关一社区开展“情暖桑榆”志愿服务活动。活动内容以健康查体和健康宣传为主,查体项目主要包括血常规检查和肝功、肾功等常规项目以及健康状况评估等。

志愿者们为老人做身体检

查,仔细了解他们的日常饮食习惯及既往病史和用药情况。同时,为老年人建立健康档案。活动现场,志愿者们耐心地向老人们讲解常见疾病的用药、护理等健康知识,向老人们发放健康宣传资料,引导老人们合理膳食,养成健康的生活方式。

通讯员 王志伟 孙晓明

淄博市精神卫生中心赴朱彦夫党性教育基地 开展党史学习教育现场教学

淄博8月12日讯 为深入开展党史学习教育,近日,淄博市精神卫生中心部分党员干部赴朱彦夫党性教育基地开展现场教学,重温入党誓词,接受精神洗礼。

在讲解员的引领下,大家集体参观了展馆中保家卫国、身残志坚等4个展区,通过讲解、观看多媒体视频、图片、实物、手稿等形式,对朱彦夫同志身残志坚、顽强拼搏、不懈奋斗的光辉历程进行了深入学习。在场的每一名党员干部接受了一次震撼心灵的精神洗礼。在朱彦夫事迹

展馆门前鲜红的党旗下,重温入党誓词,感悟初心使命,汲取精神力量。随后,还实地参观了旧居、夜校等实地教学点。

参观结束后,大家纷纷表示,通过学习朱彦夫同志的先进事迹,心灵受到强烈的触动和震撼。今后,要学习朱彦夫对党忠诚、一心为民、勇于担当、自强不息的精神,坚定理想信念,加强党性修养,将朱彦夫精神落实到实际行动中,为医院与精神卫生事业发展作出新贡献。

通讯员 孙梦月

夏日慰问送清凉 情系一线公路人

近日,淄川公路事业服务中心开展“夏送清凉,关爱一线”活动,慰问奋战在公路养护、路政巡查一线的职工。

淄川公路事业服务中心副主任赵莉珠、张佳蕊来到城南公路站及应急小修施工现场,慰问一线职工和养护工人,将矿泉水、茶叶、毛巾、香皂等防暑降温物品送到一线工作者手中,叮嘱他们在做好工作的同时做好自身防护。

通讯员 陈升旺